



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

Пусть трудится мирно всегда человек!

# К новой жизни

N 121 (9387)

ВТОРНИК

31

ОКТЯБРЯ  
2006 года

Праздничный выпуск

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА



# Районной газете - 75 лет

ДОРОГИЕ ХАЙБУЛЛИНЦЫ! УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ ГУП РБ РИК "К новой жизни"! От всей души поздравляю вас с 75-летием со дня рождения районной печати!

1 ноября 1931 года вышел в свет первый номер официального печатного издания Хайбуллинского района. За эти годы несколько раз газета меняла свое название, отвечая духу и требованиям тех лет. Во все времена она объективно освещала многообразную жизнь района и труд хайбуллинцев, поднимала злободневные вопросы, радовалась успехам. Как в фокусе объектива в ней концентрируется всё лучшее, что достигнуто усилиями и трудом рабочих, специалистов и руководителей. И поныне она по праву является одним из любимых и читаемых изданий для жителей района.

Отрадно, что в этом году в преддверии знаменательного юбилея — 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России, в районе стали выходить две самостоятельные газеты на государственных языках нашей республики. Думается, расширение информационного поля района и дальнейшее его развитие только позитивно скажется на социально-политической и общественной жизни района.

Современная действительность предъявляет к журналистам растущие требования — быть компетентными, высоко эрудированными, хорошо знающими то, о чем пишут. Повседневная целеустремленная, кропотливая работа, постоянная неудовлетворенность достигнутым, в хорошем смысле этих слов, тому гарантят.

Уверен, что в дальнейшем роль газеты в общественно-политической жизни района будет расти, а качество работы постоянно повышаться, каждый ваш материал будет глубоко содержательным и тщательно продуманным, и как всегда наша районная газета будет в авангарде работы с населением.

Желаю вам, уважаемые работники районной печати, ярких тем, интересных открытий и верных читателей, дальнейших творческих успехов, большого профессионализма и мастерства.

Глава администрации муниципального района А.Ф.ИЛИМБЕТОВ.

В связи с юбилеем газеты "К новой жизни" нашим корреспондентом был проведен блиц-опрос наших респондентов, людей разных возрастов и профессий. Они делились впечатлениями о районе, выражали свои добрые пожелания. Итак, слово нашим постоянным читателям.

Гали Закировна Купцова, завуч МОУ СОШ д. Первомайское: Подшивка нашей районной газеты — это моя настольная книга. В ней всегда можно найти полезную информацию для школы, семьи. Познавательные советы специалистов. Если в суете забывашь о юбилеях знакомых, газета и о них напоминает. Читаю газету от первой до последней буквы много лет. Интересные репортажи с мест важных событий. Хорошо освещаются школы. Стали появляться статьи и об образовательных семьях. Мне, как педагогу, хочется, чтобы чаще печаталось творчество детей, были статьи о нравственных проблемах, о молодежи.

Юлай Даутович Ишмузин, старший инспектор штаба по анализу планирования и контроля РОВД: Жду каждый выход газеты с нетерпением, ведь это единственное издание, которое доводит до нас, читателей, все события нашего района. Наш штаб напрямую контактирует с редакцией, вместе готовим рубрику "02

Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан искренне поздравляет журналистов и читателей газеты "К новой жизни".

## С ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫМ ЮБИЛЕЕМ — 75-ЛЕТИЕМ!

На протяжении многих десятилетий газета "К новой жизни" является другом, советчиком, и, естественно, маяком для своих читателей. Она информирует о наиболее важных событиях, помогает разобраться в волнующих вопросах и находить правильные ориентиры в непростых перипетиях жизни.

Каждая страница издания представляет живую историю края и судьбы людей труда. Здесь дух степей, мелодия ковыля!

Желаем коллективу редакции новых творческих успехов, здоровья и благополучия. Удачи вам во всех ваших делах и начинаниях, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Пусть ваша жизнь и дальше будет насыщена созидательной энергией, добротой и любовью к родному краю, республике!

Начальник Управления Б.Мелкоев.

## УВАЖАЕМЫЕ НАШИ СОСЕДИ, СОРАТНИКИ ПО ПЕРУ!

В первую очередь хотим пожелать коллегам редакции авторитетной газеты "К новой жизни", которая отмечает свой 75-летний юбилей, высоких творческих свершений, острого пера, богатого словарного запаса.

Пусть газета, шагающая в ногу со временем, судьба которой неразрывно связана с историей страны, передовое печатное издание Хайбуллинского района не теряет силу слова, остается любимой, желанной для своих читателей.

Как близкие соседи, которые дружно живут бок о бок, и в будущем поддерживайте тесную связь с нами, зилаирскими журналистами, что ни говори, мы давно породнились, и читателям обоих районов есть что сказать друг другу. Будем так же и дальше жить в согласии, а это значит, будем вместе покорять творческие вершины.

От имени коллектива газет Зилаирского района "Ауыл уттары" и "Сельские огни" — редактор С.Б. Азаматов.

## УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ, ХАЙБУЛЛИНЦЫ!

Сердечно поздравляем вас, коллег газет "К новой жизни" и "Хайбулла хэберэрэ", всех читателей районных газет с юбилеем.

Мы уверены, что вы были и остаетесь верной опорой районной администрации в решении всех социально-экономических и культурных задач, желаем вам творческих успехов и дерзаний.

От имени коллег, председатель объединения журналистов Зуварья, редактор газеты "Баймакский вестник" Г.С.Баймурзин.

## С днем рождения, газета!

Нашей любимой районной газете — 75 лет!

Просматривая номера газеты былых лет, приходишь к мысли, что на её страницах летопись района. Газета просла и менялась вместе с районом, отражая и освещая её жизнь во всех граних, пропагандируя новое, передовое, борясь с негативными явлениями. Она знакомила с людьми труда, образцовыми семьями, прославляя передников производства.

Название газеты в разные годы: "Знамя борьбы", "Затемпы и качества", "Знамя победы", "Красное знамя", "Знамя труда", "К новой жизни" — характеризовали её идеиное содержание.

Наша газета, являясь доступной массовой трибуной, обращена к проблемам сегодняшнего дня, нацелена на созидание, устремлена в будущее. Но, прежде всего, своим печатным словом мы стремимся воспитывать патриотов родного края, обогащать духовно наших читателей..

Свидетельством общественной значимости газеты стало создание и выпуск с июля этого года самостоятельной районной газеты на башкирском языке "Хайбулла хэберэрэ".

Благодарим всех наших верных читателей, для которых мы пишем, особые слова благодарности тем, кто тесно сотрудничает с нами, делится с читателями своими мыслями, предложениями.

Надеемся и призываем, чтобы более активно выступали на страницах газеты молодые люди, руководители предприятий, учреждений, главы сельских поселений, депутаты органов местного самоуправления. Мы ждем от вас новых интересных, злободневных материалов, которые станут действенным рычагом позитивных преобразований в районе.

Мы признательны всем тем, кто выпускал газету в разные годы, эти 75 лет,кладывая свою душу и сердце, знания и опыт.

Радует, что население читает и поддерживает нашу районку, об этом свидетельствует ежегодно возрастающий тираж газеты. Время еще есть, и мы надеемся, что те, кто за счет дел забыл подписаться на нашу газету, сделает это непременно.

Будьте с нами, а районная газета — всегда с вами и для вас.

И.о. редактора А.К.Мустафина.

Виталий Фидаритович Рысбаев, менеджер магазина "Эксперт". Как постоянный клиент и рекламодатель, приходится часто общаться с редакцией газеты "К новой жизни". Мне по душе чуткое, внимательное и доброжелательное отношение сотрудников к посетителям, радует глаз красочное оформление 4-ой страницы. Именно со страниц газеты получаем мы искрывающую информацию по всем направлениям нашей жизни.

Земфира Маратовна Ишкильдин, медицинская сестра детского отделения АЦРБ: Газета "К новой жизни" является членом, советчиком и помощником нашей семьи, с самого детства, еще не умея читать, рассматривала фотографии, по названию заголовков учila букв. А сейчас, получив очередной номер, мы читаем, выкладывая ее из рук друга. Люблю читать истины, "Знаете ли вы, что...", перечитывать по несколько раз медицинские советы.

Рамзия Ибрагимова Кульбакова, заместитель начальника отдела культуры администрации муниципального района: Не представляю, как можно жить без нашей газеты. Именно она своеобразно, подробно рассказывает о всех новостях района. Рада, что теперь мы имеем две самостоятельные газеты, выпущены обе. Прекрасно понимаю, что это трудно, но хочется не три, а пять раз в неделю получать газету. А еще предлагаю завести рубрику, которая постоянно освещала бы культурную жизнь района.

## Даты

40 лет назад (1966) в СССР была поднята в воздух на высоту 20 км первая в стране аэростатная астрономическая станция для изучения Солнца. Это было крупнейшим достижением в области аэростатной астрономии.

## Знаете ли вы, что...

Заместитель главы Роспечати Владимир Козлов сообщил, что до 1 июня 2007 года должны быть подготовлены предложения в минобрнауки по пересмотру государственных образовательных стандартов и учебных программ в сфере СМИ. Предполагается провести мониторинг рынка и составить перечень профессий, необходимых для СМИ.

## Чистоты

Перо — это оружие, которое острие отточенных мечей.

А.Перес, испанский государственный деятель.

Где мысль сильна — там дело полно силы.

В.Шекспир, английский поэт и драматург.

## Календарь

Дата Восход Заход Долгдня  
31 окт. 08.17 17.43 09.26  
1 нояб. 08.19 17.40 09.21

Первая четверть.



# С юбилеем,

## Вот кто выпускает газету сегодня



Исполняющая обязанности  
редактора газеты А.К. Мустафина.



Корреспонденты  
С.В. Сахно, М.Ф. Земскова.



Фотокорреспондент  
А.Б. Узбеков.



Работник по рекламе  
Г.Х. Бухарбаева.

Юбилей газеты, который ныне отмечает наш коллектив, знаменателен тем, что исполнилось ровно 75 лет со дня выхода ее первого номера. Районная газета своего рода легендарец истории района, славных дел хайбуллинцев, отражающая как зеркало судьбы многих поколений. Она добрым словом вдохновляет на трудовые свершения, ведя вызывательный разговор, помогая устранять недостатки и упущения. Газета не только оперативно информировала своих читателей о происходящих событиях, но и была активным помощником руководящих органов района в работе с людьми, всегда нацеленная на решение конкретных хозяйственных и социально-культурных задач. На страницах "К новой жизни" всегда есть место публикациям о простых людях, тружениках, интересным дискуссиям, аналитическим материалами. Она была и остается неотъемлемой частью духовной жизни района. Газета и вперед будет достойна продолжать добрые традиции, заложенные журналистами старшего поколения. И юбилей газеты дает

хороший повод, чтобы с особой теплотой и благодарностью вспомнить о своих ветеранах, редакторах и рядовых сотрудниках, работниках типографии, руками которых делалась и выходила в свет газета.

Благодаря усилиям творческого коллектива районная газета вошла в каждый дом, стала другом, советчиком и наставником хайбуллинцев.

Новости, политика, экономика, агропромышленные, социально-гуманитарные вопросы, работа с письмами читателей — вот далеко не полный перечень тем и направлений работ корреспондентов отделов редакции, где работают С.Сахно, М.Земскова. Написанные строки стекаются к ответственному секретарю, "начальнику штаба" редакции, Р.Х.Умергальеевой, которая из них формирует очередной номер, стараясь, чтобы он был интересным по содержанию и оформлению. А дизайн ответсекретаря воплощают в жизнь оператор компьютерного набора С.Янгулова и верстальщица З.Усманова и исправляют ошибки корректор Ф.Алла

бердинна. Немалый доход приносит деятельность отдела рекламы и объявлений Г.Бухарбаевой. Бухгалтер редакции Л.Г.Губайдуллина вовремя решает все финансовые вопросы, а фотокорреспондент А.Узбеков наполняет газету разнообразными снимками. Руководит нашей газетой А.К.Мустафина, пришедшая к нам, буквально, на днях. Районная газета сдружила и сплотила два коллектива — редакцию и типографию. Для многих газетное дело стало призванием, судьбой, смыслом жизни.

Стоит сказать и о своих коллегах преобразовавшейся с 1 июля текущего года отдельной газете на башкирском языке "Хайбулла хәбәрзәре", много лет работавших с нами бок о бок. Если раньше на их плечах лежал выпуск дубляжа, который они старались делать как можно качественнее, в полном объеме доводя до читателей смысловое содержание материала, то теперь, отделившись в самостоятельную газетную единицу, они сами творят газету.



Ответственный секретарь  
газеты Р.Х. Умергальеева.



Бухгалтер редакции  
Л.Г. Губайдуллина.



Коллектив газеты «Хайбулла хәбәрзәре».



Корректор Ф.Р. Алла бердинна, верстальщица З.И. Усманова, наборщица С.З. Янгулова.



Коллектив типографии района.

Районную газету я начал читать с 9 лет, когда учился во 2-ом классе Илячевской начальной школы. Однажды, придя домой, на столе обнаружил маленькую газетку на двух страницах. Называлась она "Куряш байрагы", написана по башкирски латинским алфавитом.

Вечером прочитал эту газету на посиделке в доме Барыя Латиповых. Как-то разузнал об этом партруг колхоза "Яны-юл" Янбек-агай Кулумбетов и он пригласил меня в изучительную (библиотеку). Дал новый номер районной газеты и сказал: "Возьмешь у меня новую газету и будешь читать на десятидворке". Так я стал «громкочецием» в округе и неразлучным другом района. Любовь к газете длится вот уже 72 года.

Может быть, это и толкнуло меня стать журналистом. В июле 1956 года, когда я работал инструктором райкома КПСС по зоне Сакмарской МТС и жил в Акназаре, приехал секретарь райкома Демидов Николай Иванович и поведал о решении бюро

КП КПСС, что с 1 сентября в районе будет выходить четырехполосная газета "Красное знамя" на русском языке и ее дубляж "Кызыл байрак" на башкирском языке. Ликвидируются отдельные двухстраничные газеты "Знамя победы" и "Кызыл байрак". Увеличивается штат редакции. Вот на борту вновь назначенный редактор Туруттаев Самигулла Идрисович очень настаивал, чтобы меня утвердили ответственным секретарем.

Я с этим предложением согласился и с 1 августа начал исполнять свои обязанности. Самигулла Идрисович ознакомил и учил меня всем азам газетных дел. Мне тогда бескорыстно помогали и бывшие редакторы двухполосок Попков Александр Васильевич и Шафикова Рашида Шафикова.

В новом составе редакции А.В. Попков стал заместителем редактора и заведующим отделом партийной жизни, а Р.Ш.Шафикова — заведованием писем. Литературными сотрудниками работали Сабин Владимир Нико-

лаевич и Шапошникова Анна Владимировна, переводчиками — Кудабаева Ильяс Сулейманович и Валеев Ахмет Гайбянович, корректорами — две Нины — Сорокина и Денисова на русской, Накия Кудабаева и Клара

не шел на эту работу. Да и в самих колхозах и совхозах не хватало их для своих хозяйств. Тогда бюро райкома утвердило меня заведующим сельхозотдела редакции.

Первый секретарь райкома

всех ответственных работников редакции. Пожурил за ошибки, но и давал дальние советы для улучшения тематики газеты и подаваемых материалов.

Держал под контролем выполнения секретарей парторганизаций, председателей колхозов, директоров совхозов, предприятий и руководителей районных организаций на страницах газет. При такой поддержке легче было работать и сотрудникам редакции. Тираж газет увеличился втрое и достиг до 7,5 тысяч экземпляров.

Временами сменилось много сотрудников редакции. В свое время переводчиками работали Сагит Мансуров и Данияр Узбеков, Ахмет Юланов и Амир Юлдашбаев, Фарит Кудабаев, Ынны Исламгулова, Роза Тугузбаева (Султанова), Фаил Мухаметов, Рашида Умергальеева и Марьям Акилова. Хорошо работали машинистки Вилены Юлдашбаева, Надя Устиченко, Галия Атапова, корректоры Назия Каипова, Фильза Алла бердинна и другие.

60-70-ые годы прошлого века известны, как период экспериментов волонтристского руководства страны. Это — неудавшееся образование со-внархозов и быстрый роспуск, ликвидация маленьких деревень и попытка создания агропромгородков, строительство крупных животноводческих комплексов, которое не получило своего развития, укрупнение и разукрупнение районов и т.д.

Периодическая печать тоже пострадала. К примеру, в Зауралье в 1962 году были ликвидированы редакции Абзелиловского, Баймакского, Зилаирского и Хайбуллинского районов. В городе Сибай начинают издавать межрайонную газету "Сакмар", но через девять месяцев она перестала существовать, мало кто ее читал. В нашем районе выписывали лишь около ста экземпляров. Сибийское сельхозуправление разделилось на три.

С марта 1963 года в Хайбуллинском управлении, куда входил еще Зилаирский район, начала издаваться газета "Знамя труда" — "Хемзэт байрагы". Редактором был Фатих Азamatov, заместителем — Жданов Михаил Иванович и заместителем по дубляжу — Я, ответсекретарем Евгения Абдульманова, завотделом писем — Ильяс Кудабаев, литсотрудниками Ахмет Валеев и Кадир Алибаев, фотокорреспондентом Вахит Усманов и другие.



П.Д.Кузнецов, М.И.Жданов, Т.А.Яницкий, И.А.Туляшев.  
Даминова — на башкирской газете. Заведующего сельхозотделом не было. Обещали специалиста дать, но никто из них

КПСС Батанов Николай Яковлевич всегда интересовался районной газетой. Еженедельно вызывал к себе на беседу

# родная газета!



Заяв в руки свежий номер районной газеты, читатель желает получить с ее страниц оперативную информацию, интересный материал, реальный фотоснимок. Потому во все времена главной задачей коллектива районной газеты было сделать газету еще лучше, интереснее, чтобы ее читали в каждой семье, и свою тему находили в ней люди разных профессий и стар и млад.

На мой взгляд, коллектив газеты на протяжении своего 75-летнего пути успешно и профессионально решал журналистские задачи местной печати. Добрый след в становлении районки оставили редактор М.И. Жданов, ответственный секретарь И.А. Туляшев и другие, долгие годы трудившиеся рядом с ними, а отдельные их коллеги затем и возглавлявшие районную газету. По роду своей деятельности мне часто приходилось общаться со многими из них. И уже начав руководить газетой, перед коллективом была поставлена задача — сохранять добрые традиции, заложенные журналистами предыдущих поколений, творческих развивать, растильть молодые журналистские кадры.

Юбилей газеты дает хороший повод, чтобы проанализировать этапы становления и развития газет-

ного дела в районе, вспомнить сотрудников редакции, работников типографии, руками которых версталась газета и выходила в свет.

Мне особенно хочется отметить моих бывших коллег, с которыми в свое время мы вместе делали

стки газеты используется редакционно-издательская система, которую мы получили в дар от предприятия "Баштрансгаз", руководителем которого в тот период был М.М. Валеев, депутат Государственного Собрания РБ от нашего района. Надо заметить,

водство района поддерживало нас материально, было приобретено и установлено современное офсетное полиграфическое оборудование. В начале освоения печатной машины были, конечно, и сбои, но со временем внешний вид газеты изменился, она

## Пусть и впредь обе газеты останутся верными друзьями читателей

одно общее дело, тех, кто по-прежнему, продолжает трудиться в редакции: Фарида Кудабаева, Рашида Умергалиеву, Марьям Акилову, Рината Имангулова, Сергея Голубцова. Ответственно подходят к делу Светлана Сахно, Зияль Усманова, Лиля Губайдуллина. Рука по руку работали мы с коллективом типографии, возглавляемым Уралом Муталовым. Вместе с общественными корреспондентами, руководителями, специалистами народного хозяйства несли со страниц газеты в каждый двор новости и события, происходящие в районе, успехи и достижения трудовых коллективов, стремились помочь устранять недостатки и упущения.

В этот период в коллективе произошли изменения и в техническом оснащении редакции, и в типографии. Сегодня для набора и вер-

также наша редакция одна из первых среди сельских районных газет Зауралья начала осваивать эту систему. В последующие годы система дополнилась более совершенными компьютерами, цифровым фотоаппаратом, другой оргтехникой. В республике в то время активно создавались крупные полиграфикомбинаты, типографии, оснащенные современным оборудованием. Ставился, к примеру, вопрос о печатании газет Абзелиловского, Баймакского, Зилаирского, Хайбуллинского районов в типографии г. Сибай. Просчитали, проанализировали, пойти по этому пути — значит закрыть типографию, а это значит лишиться много. Ведь при имеющемся современном оборудовании, оргтехники редакция, типография могут выпускать продукцию, востребованную населением. Руко-

приняла современное полиграфическое оформление.

За эти годы произошло объединение редакции газеты и типографии в единое предприятие — редакционно-издательский комплекс. Однако, какие-бы преобразования не происходили в организационном плане, газета продолжала и продолжает нести свое печатное слово читателю.

Пусть и впредь обе газеты будут интересными, а наши журналисты ответственные и мудрые, статьи взвешенные и меткие, зовущими людей на добрые дела и поступки во имя лучшего будущего, которое создается сегодня.

С замечательным юбилеем — 75-летием со дня выхода первого номера районной газеты.

С. Габитова,  
бывший редактор  
газеты "К новой жизни".

## Газета всегда была рядом с тружениками района

Завтра, 1 ноября, наша районная газета отмечает свой день рождения, а в этом году празднует свой юбилей.

В трудные дни и в дни радости и трудовых побед газета всегда была рядом с тружениками района.

Много любленных в свое дело, добросовестных руководителей и сотрудников газеты отдали час-

тицу своей жизни и души служению району и нашей газете.

Наступали другие времена, менялись жизненные ориентиры, обновлялись названия газеты, не менялась только главная задача, — объективное отражение событий, происходящих в районе, постоянно находились пути улучшения нашей действительности.

Читая районную газету, мы

всегда с радостью видели, какие происходят перемены в районе, в лучшую сторону. А их было много. Возводились и сегодня возводятся школы, клубы, другие объекты. Меняется облик улиц и целых населенных пунктов, строятся дороги, мосты, плотины, санатории.

И в то же время жизнь всегда ставит перед нами много трудноразрешимых задач.

Мы ждем от нашей газеты, чтобы еще острее поднимались злободневные вопросы,

препятствующие развитию всего общества, шире велась борьба с пьянством, алкоголизмом, наркоманией и другими пороками нашей жизни.

Я поздравляю всех сотрудников районной газеты с юбилеем и верю, что газета в силах поднимать и решать все сложные проблемы, желаю ей удачи, острой нацеленности и долгих лет благородного служения людям.

А. Малимов,  
начальник Акъярского  
почтамта.

читатель был доволен нашей газетой. Четырем сотрудникам редакции — Жданову М.И., мне, а также Даниру и Гатиеву Узбекову было присвоено звание "Заслуженный работник культуры БАССР". Михаил Иванович награжден орденом Знак Почета, а я — медалью "За трудовую доблесть". Сегодня членами Союзов журналистов РФ и РБ являются пять человек. Амир Мурзагалиев Юлдашбаев является советником Президента Республики.

Жители района, в основном башкиры, радуются, что в этом году вышла в свет самостоятельная районная газета на башкирском языке под названием "Хайбулла хәбәрзәре". Это весомый подарок читателям в год юбилея районной газеты.

Я поздравляю коллективы редакций и типографий, всех читателей с 75-летием газет "К новой жизни" и "Хайбулла хәбәрзәре", желаю здоровья, дальнейших творческих успехов!

И. Туляшев,  
член Союзов журналистов  
РФ и РБ.  
(Фотографии из архива)



И.А. Туляшев, М.И. Жданов, Ю.Караева, Т.А. Яниский, З.Валеева, О.З. Княсов.



Наборщики Райса Хайбуллина и Файма Нураева.

## Слово о «районке»

Моя юность и начало трудовой деятельности тесно связаны с Хайбуллинским районом и газетой "Знамя труда". Первые мои стихи и статьи были опубликованы именно в районной газете.

Сердечно поздравляю с юбилеем родную газету и читателям хочу подарить свое стихотворение.

Пусть, несмотря на нашу суевливую жизнь, ваше сердце станет райским уголком!

Лилия Сакмар,  
поэтесса, драматург.

## Такое время

Уж такое время ныне,  
Не сойти бы мне сума.  
И царица, и рабыня  
В королевстве "Я сама".

Кто поймет меня та-  
кую?

Десять тысяч раз на  
дню

Я сама себя милую,  
Я сама себя казню.  
Все бежит моя дорога  
И плоха, и хороша.

Столько лет в таких  
тревогах!

Сколько выдержит  
душа?

Пусть же время повсеместно  
Бьет, как в темя, молотком!

Ведь кому-то королевство  
Станет райским уголком!

Перевод А.Хусаинова.

В разные годы под разными названиями в течение 75 лет выходила и выходит наша "районка". Всегда с нетерпением ждут ее в каждом доме. Нам она близка и дорога, так как наша газета отличается оперативностью, важные события быстро находят отражение, отзыва в публикациях, информативностью — она содержит самые разнообразные материалы и о текущих политических, экономических, культурных изменениях в районе, республике и стране. Она доступна — знакомит нас с текстами законов, публичными выступлениями, письмами в редакцию, в ней проводятся обзоры общественного мнения, печаются исторические публикации. Интересна она и политическим и идеологическим разнообразием мнений, объективностью информации в отличии от "желтой прессы".

Наша районная газета играет большую роль в историческом воспитании населения, содействует формированию гражданственности, общественного сознания, ориентирует на гуманистические и демократичные ценности.

У газет есть постоянные читатели, которые учатся о замечательных тружениках села, одаренных детях, талантливых учителях. Редкий номер газеты выходит без материала о школе, ее проблемах и делах, а это значит, что школа находится в центре внимания и администрации района. Для нас, учителей, газета является источником информации, получения дополнительных сведений по учебным курсам, для организации дискуссий в качестве воспитательной деятельности учащихся.

В преддверии 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России в районе проводятся конкурсы, фестивали, конференции, материалы которых находят свое отражение в содержательных, интересных статьях газеты. "Районка" живет и действует в духе времени, не забывая о прошлом, и строит планы на будущее.

Р. Юламанова, учитель истории  
МОУ СОШ с. Татыр-Узяк.

Все, что происходит у нас в районе, мы узнаем через страницы нашей любимой районной газеты. "Районка" охватывает все стороны жизни хайбуллинцев. Это и сельское хозяйство, и образование, и медицина и т.д.

Еще немного критики, побольше бы новых рубрик, например, "Творчество читателей" и "Лучше "районки" газеты нет!". На страницах газеты хотелось бы увидеть интересные статьи об опыте работы учителей и о их достижениях.

А 1 ноября у нее большой юбилей — 75 лет. В связи с этим хочется коллегиству газеты пожелать творческих успехов, удачи, достигнуты новых высот, поставленных целей. Чтобы она еще долго-долго радовала своих читателей своими статьями.

С наилучшими пожеланиями коллектив  
МОУ СОШ № 1 с. Акъяр.



# Поздравляем!

Администрация сельского поселения Татыр-Узакский сельсовет муниципального района Хайбуллинский район РБ и совет ветеранов поздравляют председателя совета ветеранов Зада Рахимьяновича Искужина с 75-летним юбилеем! Желаем ему крепкого здоровья, семейного благополучия и долгих лет жизни.

Муниципальное казенное предприятие «Акъярское коммунальное хозяйство» поздравляет всех водителей автотранспортного парка предприятия с профессиональным праздником - Днем водителя!

Пусть солнце светит Вам всегда, Пусть долго Ваша жизнь продолжится.

Пусть в Ваши двери никогда болезнь и старость не стучатся.

Администрация, профсоюзный комитет и коллектив Бурибайевской СВА от всей души поздравляют Геннадия Федоровича Гавриш с 60-летним юбилеем!

Желаем счастья и крепкого здоровья.

Почетная эта дата и прекрасна И жизнь прожита не напрасно. Гордимся, любим, поздравляем И дружно все желаем:

Пусть радость сохранится на всегда

И жизнь продлится на долгие годы!

дорогого и уважаемого Ишбулды Низамовича Каипова с 80-летним юбилеем!

Спешим поздравить с юбилеем, Здоровья, счастья пожелать.

Жить долго-долго, не болея, Печали, горести не знать. С искренними пожеланиями семьи Каиповых, Шакировых. д.Бакаловка, п.Уфимск, г.Нягань.

дорогого Ишбулды Низамовича Каипова с 80-летним юбилеем! Почетна эта дата и прекрасна, И жизнь не прожита напрасно.

Гордимся, любим, поздравляем И дружно все желаем:

Пусть радость сохранится на всегда

И жизнь продлится на долгие годы! Шакировы, Гареевы. г.Нягань, с.Акъяр.

дорогого нашего юбиляра Геннадия Федоровича Лежнева с 70-летием! Желаем бодрости и сил И лет до ста чтобы ты прожил!

С поздравлением жена, дети и внуки.

от всей души хотим поздравить мужа, отца, дедушку Мансура Галеевича Мамбетова с 60-летним юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, семейного счастья, успехов, долгих лет жизни.

Папа, родной наш, любимый, Дедушка, славный, незаменимый,

С 60-летием поздравляем И всяческих благ желаю.

Чтоб ты никогда не болел, Чтоб ты никогда не старел, Чтоб вечно ты был молодым, Мудрым, добрым и нежным таким.

Жена Алифа, дочери Гульфина,

Муниципальному казенному предприятию «Акъярское коммунальное хозяйство» требуются на работу трактористы, водитель автомашин «Урал», слесарь-сантехник, электрогазосварщик с оплатой согласно штатного расписания и плотники со сдельной оплатой труда.

**Вниманию жителей с Акъяром!**  
1 ноября в 10-00 часов утра приглашаем на субботник в башкирское кладбище, чтобы привести в порядок могилы своих родственников.  
С собой принести вилы, Управление мечети.

ГУП «Башавтотранс» РБ осуществляет регулярные рейсы на комфортабельных автобусах «МЕРСЕДЕС» по маршруту «Уфа-Акъяр-Уфа» через автостанцию с.Бурибай. Справки по тел.8(258) 3-13-28, 8(3473) 26-93-62.

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА!**  
В магазине «Ирандык» вы можете приобрести продукцию Сибирского элеватора:  
мука 1 сорт - 380 руб. за мешок;  
мука высший сорт - 410 руб. за мешок;  
отруби - 100 руб. за мешок.  
Наш адрес: с.Акъяр, пр.С.Юлаева, 2 (напротив старого автовокзала). Тел. 8-927-301-76-77. Возможна доставка.  
**МЫ ЖДЕМ ВАС!**

## ДАЙТЕ СВОЕЙ ОБУВИ НОВУЮ ЖИЗНЬ!

г.Киров принимает любую старую обувь для полного ее квалифицированного ремонта:  
■ натуральная кожа;  
■ большой выбор подошв;  
■ гарантия.  
(Ремонтируем все: союзка, задинка, подошва, молнии и многое другое). Предоплата 100 руб.  
Заказы принимаются в РДК с.Акъяр и в с.Бурибай 2 ноября с 9-00 до 17-00 ч.

**ПРИНОСИМ извинения**  
Редакция газеты приносит свои извинения Каипову Ишбулду Низамовичу за ошибку, допущенную в тексте поздравления в №120 от 28 октября 2006 г.

И.о. редактора А.К.Мустафина.

УЧРЕДИТЕЛИ — Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан. Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, ТВ и СМИ. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41. E-mail: newlife@bashnet.ru



2-13-97, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98,

отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87.

■ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке.

■ Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

■ Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Телефоны: редактор — 2-11-95, ответчик-ректор — 2-14-95, зам. редактора по дублику — 2-14-95, отдел экономики, промышленности и сельского хозяйства — 2-13-95, социально-гуманитарный отдел —

■ В связи с разделением газеты «К новой жизни» - «Хайбулла хәбәрзәре» на 2 самостоятельные газеты произошли изменения в порядке приема рекламы и объявлений.

Заказы на публикацию рекламы и объявлений, поздравлений, соболезнований, начиная с 1 ноября принимаются по старым действующим ценам, но только в одну газету (по выбору клиента). При желании опубликовать рекламу или объявление, поздравления, соболезнования в 2-х газетах одновременно, стоимость оплаты увеличится на 50 процентов.

## Продается

ВАЗ-21 (Ока), садовый участок. Тел.8-960-388-36-52.

ВАЗ-2103 на запчасти, на ходу. Цена договорная. Тел.8-927-343-86-57.

Родственники. с.Акъяр, Бурибай, Ивановка, Садовый.

дорогого мужа, папу, дедушку Гирфана Гумеровича Юлдашбаева с юбилеем!

Здоровья крепкого и счастья, Удачи в малом и большом! Пусть будет все всегда прекрасно —

Сегодня, завтра и потом! С поздравлением жена, дочь, зять, сын и внук. с.Акъяр, Месягутово.

дорогую маму, жену Филизу Мухтаровну Бактыбаеву с 45-летием!

От всей души желаем крепкого здоровья, благополучия и счастливой семейной жизни.

Муж, дети. конный плуг на колесах. Тел.2-45-72, 8-961-364-43-46.

сруб (осиновый) 8x9 м. Недорого. Тел.8-927-338-51-94.

холодильник «Полюс» б/у. Тел. 8-927-339-37-85.

поросенок 3 мес., емкости из нержавейки. Недорого. Обращаться: с.Самарское, тел. 2-43-55.

бильярдный стол, б/у. Цена договорная. Тел.8-961-358-37-48.

необученная кобыла (3 года). Тел. 2-63-02.

бычок 1,5 года. Обращаться: с.Акъяр, ул.Вахитова, 18.

телка (1 год и 8 месяцев). Можно на мясо. Тел.8-927-307-73-64.

холодильник, кухонный гарнитур, стиральная машинка, газовая плита (2-конф.), телевизор - все бу.

Обращаться: с.Акъяр, ул.3.Валиди, 19-1, тел.2-16-78 (после 18-00 часов).

## Разное

Установка спутниковых антенн. Тел.8-927-318-30-72, 8(275) 3-04-15.

Куплю долото шарошечное. Тел.8-960-392-83-18.

Сдается благоустроенная двухкомнатная квартира в с.Акъяр. Предоплата. Тел.8-905-002-56-10.

Сниму домик или квартиру на длительный срок. Тел.8-927-230-42-70.

Привезу банные срубы 5x3 м. в наличии. Остальные по заказу. Тел.8(251) 2-24-84.

Сдается однокомнатная квартира в с.Акъяр. Отопление дровами. Продоплата за 6 мес. Тел.2-19-42.

Утерян паспорт, выданный на имя Тлявгуловой Альфии Ахатовны.

Нашедшего прошу вернуть по адресу: с.Акъяр, ул.Садовая, 45. Вознаграждение гарантировано.

Утерян военный билет, выданный на имя Бухараева Денислама Гильмитдиновича. Нашедшего прошу сообщить по тел.2-17-34.

## ВСПОМНИМ

Опустела без тебя земля...

30 октября исполнилось год, как нелепая трагическая смерть оборвала жизнь нашего любимого, дорогого Азамата Тимербулата Булатовича, оставил нас, чтобы встретиться только во снах и воспоминаниях.

Не слышим мы его смеха, шуток и не видим танцующего на сцене.

Тяжела и горька наша утрата. Тимур был жизнерадостным, добрым, ласковым, нам его так не хватает.

Кто его знал, вспомните вместе с нами добрыми словами. Мы никогда не забудем тебя. Спи спокойно. Пусть земля тебе будет пухом.



Жена, дети, родственники.

Хочу выразить большую признательность всем, кто был рядом с нами, за помощь и поддержку в трудное для нас время: коллегам, друзьям, родственникам, военрукам школ района. Спасибо вам большое!

Коллектив детского сада «Ийгор» выражает глубокое соболезнование помощнице воспитателя Юлдашбаевой Ф.М., родным и близким по поводу смерти матери Байгускаровой Райсы Шайдулловны и разделяет горечь утраты.

Коллектив трудящихся Октябрьского подземного рудника выражает глубокое соболезнование учительнице-пенсионерке Юнусовой М.А. по поводу смерти свекрови и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив учителей МОУ СОШ №2 с.Акъяр выражает глубокое соболезнование заместителю директора по учебной части, учителю башкирского языка и литературы Бухарбаевой М.И. по поводу смерти матери

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Выражаем искреннее соболезнование Екатерине Гушул и детям по поводу скоропостижной кончины мужа, отца, дедушки

Гушул Владислава Нестеровича и разделяем горечь утраты. Святая Даньшина. с.Уфимский.

■ Индекс 50733. Тираж: 3922. Цена свободная.

Заказ № 462.

■ Время подписания в печать — 17.00 час.

■ Подписано в печать — 15.00 час.

■ Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «К новой жизни».